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Auch im nächsten Jahr 2025 „Viel los“ im Weinparadies Ortenau – 
Buchbare Angebote für unter den Weihnachtsbaum!
Die 84-seitige handliche Broschüre „Viel los“ im Weinparadies Ortenau ist ein anregender Begleiter durch das gesamte Ortenauer Weinjahr. Sie ist bereits unter www.weinparadies-ortenau.de einzusehen und ab sofort auch in gedruckter Version zu bestellen.
Die 44 Weinbaubetriebe, die Mitglieder im Weinparadies Ortenau sind, werden individuell mit ihren Öffnungszeiten und Angeboten für Weinliebhaberinnen und Weinliebhaber vorgestellt. Veranstaltungen und Weinfeste durch das gesamte Jahr sind chronologisch aufgelistet. Besonderen Anklang finden immer die offenen Weinproben, aber auch Kulinarische Weinwanderungen, bei denen nicht nur die Ortenauer Leitsorten wie der Riesling und Spätburgunder entdeckt werden können.
Alleine drei Betriebe gehören mit ihrer speziellen und modernen Weinarchitektur zur landesweiten Vereinigung „Weinsüden Architektur“ – 12 Hotels schmücken sich wein-kompetent als „Weinsüden Hotels.“ Besondere Momente zur Einkehr versprechen die Straußenwirtschaften – individuell oder in der Gruppe sind zahlreiche informative und gesellige Weinerlebnisse zu buchen. In Oberkirch findet das „Renchtäler Genussradeln“ statt – in Oppenau unternimmt man Städtle-Hopser oder fährt in Sasbach bei einer Planwagentour mit. Wer den Reben ganz besonders nah sein will, der übernachtet im Weinfass in Sasbachwalden.  
Diese Termine sollte man sich vormerken und wegen der regen Nachfrage jetzt schon buchen. Am Samstag, 03. Mai kann man beim 4. Ortenauer WeinMarkt in der Reithalle in Offenburg mit den Winzerinnen und Winzern der Weinbaubetriebe in direkten fachkundigen Kontakt kommen und die Ortenauer Weine in ihrer gesamten Vielfalt verkosten. Zahlreiche Weinbaubetriebe bieten Weine aus robusten Rebsorten und biologischem Weinbau an, die entweder sortenrein oder als Cuvée ausgebaut werden. (Preis: 25 € / Person, Tickets sind über Reservix buchbar).
Am Donnerstag, 10. Juli werden die Siegerbetriebe der TOP TEN Riesling 2025 bei der Riesling-Gala im Schwarzwaldhotel Dollenberg prämiert. Alle Weine können zusammen mit einem passenden Menü des Sternekochs Martin Herrmann ausgiebig getestet werden. Der Preis für die TOP TEN Riesling Gala 2025 beträgt 89 €. Die Tickets sind direkt über das Weinparadies Ortenau e.V. zu erhalten.  
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Der Ortenauer Weintag am Sonntag, 17. August im Schwarzwälder Freilichtmuseum Vogtsbauernhof in Gutach ist durch den Besuch der wieder aufgebauten Schwarzwaldhäuser ein besonderes Erlebnis für die gesamte Familie. Weinliebhaberinnen und Weinliebhaber finden am Aktionstag rund um das Thema Ortenauer Wein ein abwechslungsreiches Rahmenprogramm mit Handwerksvorführungen auf dem ganzen Gelände und rund um das Ortenauhaus. Eintritt Vogtsbauernhof und Kauf eines Weinglases für die Verkostung - eine Anmeldung ist nicht erforderlich. Besonderer Anziehungspunkt sind die Live-Weinproben um 14, 15 und 16 Uhr mit Ortenauer Weinhoheiten.
Das Jahr wird beschlossen mit der TOP TEN Spätburgunder Gala 2025 am Donnerstag, 20. November im Schwarzwaldhotel Dollenberg. Der renommierte Ortenauer Spätburgunder kann bei den Siegerbetrieben direkt verkostet werden und begleitet ein Menü des Sternekochs Martin Herrmann. Preis: 89 € / Person – die Tickets sind direkt beim Weinparadies Ortenau e.V. erhältlich. 
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Weitere Informationen: Weinparadies Ortenau e.V. – Geschäftsstelle Weintourismus: Tel 07802 82606, info@weinparadies-ortenau.de, www.weinparadies-ortenau.de
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