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Weinparadies Ortenau e.V. 

Die Ortenau ist ein Weinbaubereich in Baden und umfasst 2.700 Hektar. 
Geographisch reicht die Ortenau von Gernsbach im Murgtal (Norden) bis nach Gengenbach im vorderen Kinzigtal bzw. bis Hohberg-Diersburg (Süden). Im Westen ist der Rhein die Grenze und im Osten die ersten Schwarzwaldgebirge. 
Ortenauer Profilweine aus der Burgunderfamilie sind der Spätburgunder sowie der Riesling, der unter dem Namen Klingelberger seit 1782 bekannt ist. Dicht gefolgt von Grau- und Weißburgunder und Müller-Thurgau.

Das Weinparadies Ortenau wurde 1999 in einer gemeinsamen Aktion von Weingütern, Weinhäusern und Winzergenossenschaften gegründet.

Das Weinparadies Ortenau setzt sich aus folgenden Partnern zusammen:
· 42 Weinbaubetriebe
· 2 Landkreise | Landkreis Rastatt und Ortenaukreis – Offenburg
· 1 Stadtkreis | Baden-Baden
· 20 und somit alle weinbautreibenden Kommunen mit Weinbau und weintouristischen Angeboten 

Es bestehen zahlreiche Kooperationen:
· mit der heimischen Gastronomie, von der Straußwirtschaft bis zu den Sternerestaurants
· mit aktuell neun ausgezeichneten Weinorten, elf ausgezeichneten Weinhotels, zehn Weinbaubetrieben & zwei Weinarchitektur-Gebäuden des „Weinsüden Baden-Württemberg“ 
· mit touristisch hochwertigen Leistungsträgern wie dem Schwarzwälder Freilichtmuseum Vogtsbauernhof / Gutach, dem Arbeitskreis Badische Weinstraße der Schwarzwald Tourismus GmbH und auf Landesebene mit dem Weinsüden der Tourismus Marketing Baden-Württemberg GmbH 

Besonderheiten und Veranstaltungen:
Zahlreiche Wein-Guides bieten Wein-Erlebnis-Führungen. Ganzjährig finden attraktive Veranstaltungen und Verkostungen rund um den Ortenauer Wein statt. Der Ortenauer Weinpfad (ca. 100 km) kann auf sieben Etappen und auf 14 Weinschleifen erwandert werden. Er ist 2025 nominiert als Deutschland’s Schönster Wanderweg (DSW). 
Durch die Ortenau führen die Badische Weinstraße und der Badische Weinradweg.
Seit 2022 findet der Ortenauer WeinMarkt in Offenburg (3. Mai 2025) statt.

Weitere Infos:
Weinparadies Ortenau e.V. – Geschäftsstelle Weintourismus: Tel 07802 82606 info@weinparadies-ortenau.de, www.weinparadies-ortenau.de

Presse-Anfragen: Pressebüro mwk, Hubert Matt-Willmatt, Tel 0761 6966417 
info@pressebuero-mwk.de
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