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Mitgliederversammlung des Weinparadies Ortenau e.V. 

Ort der jährlichen Mitgliederversammlung des Weinparadies Ortenau e.V. ist immer ein besonderer Weinbaubetrieb. Dieses Jahr trafen sich die Vertreterinnen und Vertreter der Mitgliedsbetriebe in den Räumen der Weinmanufaktur Gengenbach-Offenburg. Sie gehört nach stilvoller Renovierung in einem historischen Gebäude zu einem Beispiel innovativer und gelungener Weinarchitektur in der Ortenau. 
Die Neuwahlen brachten folgende Ergebnisse – alle bisherigen Vorstandsposten wurden identisch bestätigt. Erster Vorsitzender und Sprecher ist weiterhin Stephan Danner (Durbacher Winzer eG), an seiner Seite steht Josef Rohrer (Weingut-Weinhaus Schwörer, Durbach) als zweiter Vorsitzender. Die Finanzen hat Georg Lehmann (Winzergenossenschaft Rammersweier eG) im Blick, Kassenprüfer sind weiterhin Sylvia Männle (Weingut Heinrich Männle, Durbach) und Günter Lehmann (Alde Gott Winzer Schwarzwald eG). 
Dem erweiterten Vorstand gehören an: Franz Männle (Oberkircher Winzer eG), Dr. Ralf Schäfer (Affentaler Winzer eG, Bühl) sowie Matthias Wolf (Weingut Schloss Ortenberg GmbH & Co. KG.). 
Das Weinparadies Ortenau zählt derzeit 42 Weinbaubetriebe in seinen Reihen, dazu kommen zwei Landkreise (Landkreis Rastatt und der Ortenaukreis) sowie der Stadtkreis Baden-Baden. 20 und damit fast alle weinbautreibenden Gemeinden in der Ortenau mit einem entsprechenden weintouristischen Angebot gehören dem Verein an.
 Die Leiterin des Weinparadies Ortenau, Katja Remer, gab einen umfassenden Überblick über die zahlreichen Veranstaltungen und Aktivitäten des letzten Jahres. Zu nennen sind vor allem die beiden Prämierungsfeiern zu den TOP TEN Riesling und Spätburgunder, der 3. Ortenauer Weinmarkt in Offenburg und der Ortenauer Weintag im Schwarzwälder Freilichtmuseum Vogtsbauernhof. In den sozialen Medien ist das Weinparadies Ortenau, wie auch in den Print- und Radio-Medien stark vertreten. Über 300 Wein-Guides wurden seit 2008 ausgebildet und auch im Arbeitskreis „Badische Weinstraße“ arbeitet das Weinparadies konstruktiv mit, ebenso im Arbeitskreis Weinsüden. 12 Hotels, neun Weinorte und zehn Weinsüden Winzer befinden sich in der Ortenau - das Qualitätssiegel Weinsüden Architektur tragen drei besondere Wein-Gebäude. 

 Zu einem Vortrag wurde die Projektmanagerin „Genuss, Wein & Jahresthema“ Svenja Hertweck von der Tourismus Marketing GmbH Baden-Württemberg eingeladen. Sie informierte über das landesweite Weintourismuskonzept. Mit 
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dem Weinsüden Qualitätssiegel können sich Betriebe auszeichnen lassen, welches durch eine landesweite Bewerbung ein wichtiges Marketinginstrument sein kann. Die Referentin gab hilfreiche Tipps, wie und mit welchen Maßnahmen sich Weinbaubetriebe im touristischen Bereich für die Zukunft erfolgreich aufstellen können. 
2.740 Zeichen
Ortenauer Weinpfad – Abstimmung Deutschlands schönster Wanderweg
Noch bis zum 30. Juni können Wanderfans den Ortenauer Weinpfad per Abstimmung zu Deutschlands schönstem Wanderweg küren. Der Ortenauer Weinpfad ist in der Kategorie „Mehrtagestouren“ vertreten. Die Broschüre zum Ortenauer Weinpfad wurde in diesem Jahr neu aufgelegt, auch in englischer und französischer Sprachversion. Er verläuft in sieben Tagesetappen und zusätzlich 14 Wanderschleifen auf gut 100 Kilometern parallel zur Badischen Weinstraße.
Mit Spannung wird in der Ortenau das Ergebnis erwartet, abstimmen kann man über Postkarten, die in den Weinbaubetrieben und Tourist-Infos ausliegen, aber auch über die Internetseite www.weinparadies-ortenau.de.

Nächste Veranstaltungen des Weinparadies Ortenau:
10.07. TOP TEN Riesling Gala 2025
17.08. Ortenauer Weintag im Schwarzwälder Freilichtmuseum Vogtsbauernhof
20.11. TOP TEN Spätburgunder Gala 2025
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Informationen: Weinparadies Ortenau e.V. – Geschäftsstelle Weintourismus: Tel 07802 82606, info@weinparadies-ortenau.de, www.weinparadies-ortenau.de
Presseanfragen: Beate Kierey / Hubert Matt-Willmatt, Pressebüro mwk, Matt-Willmatt-Kierey, Tannenbergstr. 12., 79117 Freiburg, 0761 – 6966417, info@pressebuero-mwk.de, alle Pressemeldungen unter www.pressebuero-mwk.de
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